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I T T H O N – O T T H O N

Bár az adatok folyamatosan változnak,
mintegy 2,5 millió magyar él a Kárpát-
medencén kívül, 350–400 ezer Európában, 350 
ezer Kanadában 1,5 millió az Egyesült Államokban, 
125 ezer Dél-Amerikában, 70 ezer Ausztráliában 
és Új-Zélandon. 2010 óta jól átgondolt, egységes 
nemzetpolitikáról tudunk beszélni, ami a Magyar 
Kormány feladatrendszerében az elsők között 
szerepel. A legfontosabb cél a nemzeti identitás 
megőrzése és erősítése, a szülőföldön boldogulás
támogatása, családtámogatás és ezek révén a ma-
gyar nemzet egyesítése. Közjogilag az elmúlt évti-
zedben megtörtént a magyar nemzet újraegyesíté-
se, 1 millió 750 ezer magyar kapta meg, vagy kapta 
vissza a magyar állampolgárságot.
 
 smertette a nemzetpolitikai államtitkárság
 rendkívül széleskörű tevékenységét, számos 
rendszerszintűvé tett program, mint például a Szü-
lőföldön Magyarul, vagy a Határtalanul, külhoni 
intézményrendszer erősítése, új beruházások, fej-
lesztések, szervezetek és egyházak működésének 
támogatása a szórványban és a diaszpórában sze-
repel a feladatok között. Ahogy arról magazinunk 
tavaszi számában olvashattak 2023 a Gondoskodó 
Nemzet Éve. ■ (https://friendsofhungary.hu/maga-
zinok/tavaszi-szam-2023).
Több mint száz évvel Trianon után egységes Kár-
pát-medencében, egységes nemzetben gondol-
kodunk és cselekszünk – zárta beszédét az Állam-
titkár. A külhoni magyarságot érintő történésekről a 
www.kulhonimagyarok.hu oldalon tájékozódhatnak. 
A következő előadó Dr. Latorcai Csaba, minisz-
terhelyettes, a Területfejlesztési Minisztérium par-
lamenti államtitkára, aki „Magyarország és az Eu-
rópai Unió viszonya a támogatások tükrében”
címmel tartott értékes előadást.

Ismertette hova jutott Magyarország az EU-forrá-
sok felhasználásával kapcsolatban, mik a tervek az 
elkövetkező hétéves EU-költségvetési időszakban, 
hogyan tervezik jobbá, szebbé és még élhetőbbé 
tenni Magyarországot, milyen viták vannak az Uni-
óval, és ezeknek mik a valódi mozgatórugói. 
Magyarország a 2014–2020-as költségvetés során
–, amelynek a zárása idén december 31-én lesz –,
a források 90,8%-át már lehívta, vagyis a leghaté-
konyabb volt a tagállamok között, amelyek átlaga 
82,5 százalék. A 2021–2027-es költségvetési idő-
szakban mintegy 14000 milliárd forint uniós forrás
áll majd Magyarország rendelkezésére hazai társ-
finanszírozással. Cél, hogy hazánk a megkezdett 
fejlődési pályán maradjon, a magyar emberek érde-
keit tartva szem előtt, és 2030-ra az Európai Unió 
öt legélhetőbb tagállama közé tartozzon. A ver-
senyképesség fokozása, infrastruktúrafejlesztés, 
munkahelyteremtés, modernizáció, zöld és digitális 
átmenet szintén a célok között szerepel. Magyar-
ország és Brüsszel viszonyáról szólva a Miniszter-
helyettes elmondta, a források felhasználása, a 
jogállamiság, a közbeszerzések, vagy az átlátható-
ság tekintetében a kapcsolat felhőtlen. Ám évek óta 
a Magyarországgal szembeni politikai előítéletek 
határozzák meg ezt a kapcsolatot és várható, hogy 
ideológiai kérdésekben az EU Bizottság fokozódó 
nyomást fog gyakorolni Magyarországra.

2024 második félévében Magyarország látja el az 
EU soros elnökségét. Mára Magyarország készen 
áll az Európa előtt álló kihívások összehangolt és 
hatékony kezelésére – nyilatkozta Orbán Viktor 
miniszterelnök. Meghatározásra kerültek a tartalmi 
súlypontok, valamint a spanyol és belga elnökségi 
partnerekkel együttműködve elkészült a trió elnök-
ségi programja. 2024. május 1-jén lesz Magyaror-
szág EU-csatlakozásának 20. évfordulója. Hazánk 
továbbra is a keresztény kultúrára épülő Európáért 
száll síkra és arra törekszik, hogy az Unió visszata-
láljon alapító atyáinak örökségéhez. „Kérjük, hogy 
Magyarország Barátai váljanak a követeinkké, és 
közös összefogással dolgozzunk azért, hogy Eu-
rópa ismét rátaláljon önmagára és valódi értékeit 
büszkén vállalva lépjen a megújulás útjára” – zárta 
beszédét Dr. Latorcai Csaba miniszterhelyettes. 
  
 nap vacsorával ért véget, melyen asztali áldást
 mondott Király Tibor református lelkész, aki 
az Egyesült Államokból, Connecticut államból ér-
kezett haza. „Áldást, békességet! Hála telt szívvel 
köszönjük meg az alkalmat, amikor együtt imád-
kozhatunk. (…) Taníts bennünket Urunk egymásért 
imádkozni, barátoknak lenni, testvérekké alakulni. 
(…) Imádkozzunk azokért, akik nem lehetnek jelen 
és imádkozunk Magyarországért, mindazonáltal 
befogadó hazáinkért is.” ■ 
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Az éves világtalálkozó első napján 2023. szep-
tember 15-én, Novák Katalin köztársasági elnök 
a Szépművészeti Múzeumban, az V. Demográfiai
Csúcs keretei között fogadta a Magyarország Ba-
rátai Alapítvány tagjait, zárt körben, külön
megbeszélésen. Orbán Viktort, Magyar-
ország Miniszterelnökét Gulyás Gergely 
Miniszterelnökséget vezető miniszter képvi-
selte a találkozón, aki szólt Magyarország 
kiemelkedő eredményeiről, amelyet világ-
szerte egyre többen elismernek. Méltatta a 
MOBA tevékenységét és arra kérte a tago-
kat, hogy vigyék hazánk jó hírét a világba és 
segítsenek a polgári, keresztény, konzerva-
tív szövetségek erősítésében. 

Kérésünkre Magyarország 
Köztársasági Elnöke idén is 
értékes és különleges üze-
nettel ajándékozta meg a ma-
gazin-e olvasóit. „A magya-
rok kiterjedt családjának 
minden tagjára számítunk 
és számon tartjuk egymást.
Szeretettel: három gyermek
édesanyja, Novák Katalin”
Így szól az Államfő kézzel 
írott, személyes üzenete, 
amelynek eredetijét bekere-
tezve, nagy becsben tartva, 
az Alapítvány irodájában 
láthatják.

 legnagyobb kihívás az,
 hogy a népesség fo-

gyásával elfogy a jövőnk – fogalmazott Novák 
Katalin, majd sajnálatát fejezte ki, hogy a mes-
terséges intelligenciában nagyobb fantáziát lát 
a világ, mint a saját gyermekeinkben. Szólt egy 
másik nagy családról, Magyarország Barátainak, 
a világban élő magyaroknak a nagy családjáról. 
Örömét fejezte ki, hogy újra találkozhat a MOBA 
tagjaival, akik így a Demográfia Csúcs keretei

között láthatják, miképp kerül Magyarország a vi-
lág figyelmének fókuszába. Tanúi lehetnek, hogy 
Magyarország aktív szerepet vállal egy, az egész 
világ számára alapvető fontosságú kérdésben, a 
családokat és a demográfiai változásokat érintő 
közös gondolkodásban. Hangsúlyozta, hogy a 
döntéseket ma kell meghoznunk a jövő érdekében. 

Délután a Marriott szállóban, Vizi E. Szilveszter 
elnök szívélyes köszöntője után (amelyről az elő-
ző oldalon olvashattak) Potápi Árpád János, a 
Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős állam-
titkára tartott értékes előadást „Nemzetpolitika 
2023 – a magyar nemzet világnemzet” címmel.

A MOBA konferencia mindig olyan nemzetpolitikai 
fórum – mondta, amely hozzájárul ahhoz, hogy a 
magyar nemzet aktuálisairól beszéljünk és első 
kézből kapjanak információt Magyarországgal, 
a Magyar Kormány tevékenységével kapcso-
latban. Ezt tovább tudják vinni és elmagyarázni 
abban az országban, ahol élnek. Vitás esetekben 
is, vagy amikor Magyarországot, a Magyar Kor-
mányt támadják, számítunk önökre! Önök nélkül, 
a diaszpóra magyarsága nélkül a magyar nemzet 
sokkal kisebb lenne, számában és hatásfokában 
egyaránt. Akár vállalták, akár nem, önök Magyar-

ország nagykövetei, bárhol éljenek a nagyvi-
lágban, mert Önökön keresztül ismerik meg 
a magyarokat. Ezért nekünk, a Magyar Kor-
mánynak köszönetet kell mondanunk Magyar-
ország Barátainak a munkájukért, amelyet 
Magyarország érdekében végeznek!

A történelmi események alakították úgy, hogy 
a magyar nemzet világnemzet, de az újkor 
történései hozták létre azokat a diaszpóra kö-
zösségeket, amelyekkel ma is számolhatunk.

Az előadások elérhetők az alábbi linken: 
https://drive.google.com/drive/folders/1zE0o5hpK2Ht6mDT6FiBDMqZGcPDjHqJp

A konferenciáról készült film megtekinthető: 
https://www.youtube.com/playlist?list=PLcldgROhu1EJh4apXkCei-R4el-lawebX

■  (b-j) Prof. Dr. Vizi E. Szilveszter MOBA elnök, Gulyás 
Gergely miniszter, Novák Katalin köztársasági elnök 
és Martonyi János korábbi külügyminiszter, a MOBA 
Kuratórium tagja
 

A

■  Novák Katalin köztársasági elnök üzenete a Magyarország Barátai 
 Alapítvány tagjai számára

https://friendsofhungary.hu/magazinok/tavaszi-szam-2023
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Magyarország Barátja Díj

 agyarország Barátainak IX. világtalálkozója
 a Pesti Vigadóban folytatódott 2023. szep-
tember 16-án, Bényei Katalin ügyvezető igazgató
éves beszámolójával, aki egyben a nagysikerű 
fórum egyik szervezője volt. Elmondta, az Alapít-
vány küldetésének megfelelően folyt a munka, 
havonta megrendezésre kerültek a Visszidens 
találkozók, több könyv kiadására és bemutatójára 
is sor került. Egyebek mellett megjelent Bándi Kund 
„Köd előttem – 1956 – Köd utánam” kötete, valamint
a „Magyarságunk Decretuma – 800 éves az Arany-
bulla” című album, amelynek bemutatójára ünne-
pélyes keretek között, a „Magyarságunk Decretuma
– Civilizációs Örökségünk” című konferencián került
sor. A MOBA világtalálkozóra készült el az Arany-
bulla konferencia kiadványa, amely az alábbi lin-
ken érhető el: ■ https://friendsofhungary.hu/Az-
Aranybulla-Konferencia-teljes-anyaga-el%C3%
A9rhet%C5%91
Heti rendszerességgel eljutnak a tagokhoz a két-
nyelvű hírlevelek, negyedévente pedig az online 
Friends of Hungary magazin-e.

Az Alapítvány két piacvezető hírportáljáról – 
Hungary Today és Ungarn Heute –, valamint a 
kommunikációs tapasztalatokról Dr. Deme Dániel
főszerkesztő tartott értékes előadást. Majd Fodor
Istvánnak, a Kuratórium tagjának, az Ericsson Ma-
gyarország korábbi elnökének vezetésével műhely-
beszélgetésre került sor, amelybe Prof. Dr. Kocsis 
Károly geográfus, a Kuratórium tagja, a Széchenyi-
díj idei kitüntetettje, valamint a MOBA tagjai is ak-
tívan bekapcsolódtak.
Délután Prof. Dr. Vizi E. Szilveszter elnök köszön-
tője után Schmitt Pál, Magyarország korábbi köz-
társasági elnöke „Magyarország sportnemzet” 
címmel tartott előadást. Büszkék vagyunk a magyar
sportolókra, Magyarország Finnországgal együtt 
első az egy főre jutó olimpiai aranyérmek számát 
tekintve. A Magyar Kormány célja, hogy sportoló 
nemzet is legyünk, kisiskolás kortól kezdődjön a 
rendszeres sportolás – mondta Schmitt Pál. 
Prof. Dr. Gulyás Balázstól a Magyarország Barátai
Alapítvány egyik alapítójától, a HUN-REN Magyar
Kutatási Hálózat nemrég kinevezett elnökétől a

Kutatóhálózathoz tartozó 11 kutatóközpont és 41 
intézet stratégiai és adminisztratív átalakításáról
értesülhettek a jelenlévők. Cél, hogy az alap- és
alkalmazott kutatások korábbi modellje helyett, a 
Sir George Radda1 nevéhez fűződő „Solution for
Society” kutatási modellre építve, Magyarország a
tudomány és kutatás terén bekerüljön a világ legjob-
ban teljesítő országai közé. A magyar kutatókról el-
mondható, hogy a tudományos világ élvonalába
tartoznak.
Hatodik alkalommal került sor a „Magyarország 
Barátja Díj” átadására, melyet idén Prof. Bollobás 
Béla Széchenyi-díjas matematikus; Dr. Kerekes 
Judit matematikus, cserkész, az Amerika Magyar 
Szövetség főtitkára, Komlóssy József építőmérnök, 
a Nemzetközi Erdély Bizottság titkára, és a Hun-
garian Youth Association szervezete kapta, amelyet
Pászthy Martin és Karagich Bálint alapított. A Díja-
zottakról részletesen olvashatnak az alábbi linken: 
■ https://friendsofhungary.hu/kihirdettek-a-magya-
rorszag-baratja-dij-2023-as-nyerteseit
A díszvacsora előtt Marton Éva világhírű opera-
énekessel, a Magyarország Barátai Alapítvány 
egyik alapítójával beszélgetett Dr. Batta András 
professzor. Majd a tehetséges növendékek, Megyi-
mórecz Ildikó, Tuznik Natália és Szeleczki Artúr 
kiváló előadásában hangzottak el dalok Liszttől 
és Kodály gyűjtéséből, zongorán kísért Gyökér 
Gabriella. Vasárnap a Pannonhalmi Főapátság 
meglátogatásával, Dejcsics Konrád atya tárlat-
vezetésével a Bazilikában és a Könyvtárban, Hor-
tobágyi Cirill főapát előadásával, a Gyógynövény-
kert és Illatmúzeum, valamint az Apátsági Pincészet 
borainak kóstolásával értek véget a programok. A 
IX. MOBA Konferencia képgalériája elérhető: 
■ https://drive.google.com/drive/folders/1hklA9c-
qGJtI1k2vILqSNdOQRklsmX3g9

■  Bényei Katalin a MOBA ügyvezető igazgatója ■ Dr. Deme Dániel főszerkesztő ■ Fodor István a MOBA Kuratórium tagja

■  (b-j) Prof. Dr. Kocsis Károly a MOBA Kuratórium tagja  ■ Prof. Dr. Gulyás Balázs a MOBA egyik alapítója  ■ Marton Éva művésznő MOBA alapító, Prof. Dr. Batta András és
 Prof. Dr. Vizi E. Szilveszter MOBA elnök

■ A Pannonhalmi Főapátság Bazilikájában  ■  Gyökér Gabriella és Marton Éva tanítványai: Megyimórecz Ildikó, Szeleczki Artúr és Tuznik Natália 
 1 Született Radda György magyar-brit biokémikus professzor, a Magyarország Barátai Alapítvány egyik alapítója, az MRI-képalkotó vizsgálat kidolgozója 
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A család a biztonság záloga
V. Budapesti Demográfiai Csúcs 
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 tödik alkalommal rendezte meg Magyaror-
 szág a Budapesti Demográfiai Csúcsot szep-
tember 14–16. között a Szépművészeti Múzeum-
ban. A világ 20 országából mintegy 60 felszólaló
és csaknem 600 vendég érkezett hazánkba Novák
Katalin köztársasági elnök meghívására. 2015-
ben még családokért felelős államtitkárként in-
dította útjára az eseményt, amelynek később 
miniszterként és most köztársasági elnökként is 
házigazdája volt. A három nap során Budapest 
minden idők legnagyobb nemzetközi demográfiai 
konferenciájának központja lett, állam- és kor-
mányfők, miniszterek, egyházi vezetők, világhírű 
szakemberek részvételével.
„Isten hozta a családbarát gondolkodókat, döntés-
hozókat Budapesten, Magyarországon, ahol hiszünk
abban, hogy az erős családok biztonságunk alap-
vető garanciáját jelentik” – mondta Novák Katalin 
köztársasági elnök köszöntőjében.

Az idei csúcstalálkozó központi témája a demo-
gráfia és a biztonság volt.
„Ma a családok szabadságharcát vívjuk – mond-
ta az Államfő. Az, aki gyermeket vállalt, bármikor 
kész megharcolni azért, hogy a gyermeke békében 
és szabadságban élhessen. Az, aki családban él, 
érti, hogy a biztonság záloga a szabadság. (…) A 
családok szabadságharcának ugyanúgy 12 alapve-
tése van, mint az 1848-as szabadságharcnak. Olyan 
követelések, amelyek tartós megvalósulása a csa-
ládpártiság alapja lehet. Mit kívánnak tehát a magyar 
családok? Legyen béke, szabadság és egyetértés.”  

Majd 12 pontban összegezte a magyar családok 
alapvetéseit. „Magyarország családbarát ország, 
ahol úgy gondoljuk, hogy a csa-
ládokra fordított minden kiadás a 
legjobb befektetés egy gyarapo-
dó, élhető, biztonságos jövőbe. 
E meggyőződés jegyében épült 
fel az elmúlt évtizedben a világ 
egyik leginnovatívabb családügyi
modellje Magyarországon, amely
kiáll a tradicionális családi ér-
tékek mellett, támogatja a csa-
ládalapítást és az otthonterem-
tést, védi az életet és a hagyo-
mányos családot, és lehetőséget
ad valamennyi állampolgár
számára a minél teljesebb csa-
ládi életre. Ugyan, rengeteg még
a teendőnk, de büszkék vagyunk
az elért eredményekre.

Európában itt növekedett a legnagyobb ütem-
ben a házasságkötések száma és a gyermek-
vállalási kedv, miközben a válások és a terhes-
ség megszakítások száma csökken.”

Orbán Viktor, Magyarország ötgyermekes és 
hatodik unokája születését váró miniszterelnöke
„Új lendületet kell vennünk” címmel tartott 
előadást. Magyarország a családok és a demo-
gráfia ügyének leghangosabb és legkitartóbb 
szószólója a nemzetközi politikában. Hiába támad-
ják a magyar kormányt a liberális világból, mert 
családbarát, mert konzervatív, mert hazafias;
ez csak megkeményít bennünket.

Ö
■  Novák Katalin köztársasági elnök köszöntője

E urópát még mindig egy progresszív és libe-
 rális elit vezeti, ami a demográfiai kérdések 
helyett sületlenségekkel foglalkozik – mondta a
Kormányfő. A nyugati politikai életet, diskurzust,
szemléletet és a gondolkodásmódot a liberálisok
meghekkelték, antropológai értelemben, hogy miként
gondolkozzunk az emberről és stratégiai értelem-
ben, hogy miképp gondolkodjunk a jövőről. Terjesz-
tik azt a nézetet, hogy az egyén a legfontosabb a
világon és nem létezik semmi, ami felette állna. (…) 
Magyarország a konzervatív politikák inkubátorháza.
Sok projektünk fut párhuzamosan: munkaalapú
gazdaság, az egyház és az állam együttműködésé-
nek modern formája, a konzervatív, patrióta oktatás-
politika, de egyik területen sincsenek olyan kecseg-
tető eredmények, mint a demográfiát tekintve.
A családok otthonteremtési kedvezményének be-
vezetése óta minden ötödik család új otthonhoz 
jutott. Elmondta, hogy a családbarát kormányzás 
alatt, 2010 óta a gyermekes családok egy főre jutó 
jövedelme megduplázódott, a többgyermekes
családok egy főre jutó jövedelme pedig a három-
szorosára nőtt. Orbán Viktor hozzátette, a család-
politikai fordulat miatt 154 ezerrel több gyermek 
született, ami annyi, mint a harmadik legnépe-
sebb városunk lakossága. (…) Kurzusváltásra van 
szükség. El kell érni, hogy családbarát, konzervatív 
erők kerüljenek kormányra minél több európai or-
szágban. Nekünk, magyaroknak új lendületet kell 
vennünk, és össze kell állítani a magyar családpo-
litika 2.0 programját. „Azt kívánom Önöknek, hogy 
a családbarát erők nyerjék meg otthon a választá-
sokat, jövő tavasszal pedig nyerjük meg együtt az 
európai parlamenti választást és csináljuk meg kö-
zösen az európai családpolitikai fordulatot” – zárta 
beszédét Orbán Viktor miniszterelnök. 

Az  előadók között volt Giorgia Meloni, Olaszor-
szág miniszterelnöke, Rumen Radev, Bulgária 
elnöke, James Heckman Nobel-díjas közgazdász, 
Gad Saad filozófus és megannyi családpárti szak-
ember. Freund Tamás,  a Magyar Tudományos 
Akadémia elnöke „A belső világunkat gazdagítani 
kell” címmel tartott előadást, a Csák János kul-
túráért és innovációért felelős miniszter által ve-
zetett panelbeszélgetést Hornung Ágnes családo-
kért felelős államtitkár moderálta. Az előadásokat 
értékes kulturális programok gazdagították, fellé-
pett többek között a Csillagszemű Gyermektánc-
együttes, a Magyar Nemzeti Táncegyüttes, a Pro 
Musica Leánykar, az Urban Verbunk, a Várkonyi 
Csibészek.

 kétévente megrendezésre kerülő konferen-
 cia, nemcsak kapukat nyit Magyarország szá-
mára a nemzetközi térben –, ahogy Novák Katalin 
fogalmazott, hanem lehetőséget ad párbeszédre, 
együttműködések, partnerségek kiépítésére és 
barátságok kialakítására. Magyarország a demog-
ráfiai kérdések szellemi műhelye lett, a családok 
megerősítése terén referenciaponttá vált. 

Novák Katalin meghívta Elon Musk ismert üzlet-
embert, a Tesla és a SpaceX első emberét is a 
konferenciára, aki az X-en posztolt üzeneteiben 
több alkalommal megdicsérte a magyar család-
politikát. Bár eljönni nem tudott, de szeptember 
26-án Novák Katalin Austinban tett látogatása-
kor tárgyaltak a világot érintő demográfiai válság 
megoldási lehetőségeiről. Az 52 éves Musk tizen-
egy gyermek édesapja, aki szerint az alacsony 
születésszám következményei nagyobb veszélyt 
jelentenek a világra, mint a globális felmelegedés. 
„Elon Musk személyében egy új szövetségesünk 
lett a családok szabadságharcában és a béke-
misszióban, aki ismeri és elismeri Magyarország 
családközpontú programját.” – írta Novák Katalin 
közösségi oldalán. ■ 

■  Szépművészeti Múzeum a BDS alatt
 /fotó: Merkler-Szántó Judit/

A

Beszédek és előadók:

https://www.sandorpalota.hu/hu/novak-katalin-beszede-bds-2023-nemzetkozi-konferencian
https://kormany.hu/beszedek-interjuk/miniszterelnok/orban-viktor-beszede-az-v-budapesti-demografiai-csucson
https://budapestidemografiaicsucs2023.hu/#eloadok

■  Novák Katalin köztársasági elnök találkozója
 Elon Musk üzletemberrel
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■ Orbán Viktor Magyarország miniszterelnöke üdvözli a résztvevőket
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Információ, ami nem dezinformáció 

■ Fodor István a MOBA Kuratórium tagja 

FACT-CHECK

F

■ Fodor István és Prof. Dr. Oplatka Gábor 

R

■ Vaski Gábor hozzászólása 

F 

Válaszában Fodor István emlékeztetett a Ma-
gyarország Barátai Alapítvány ’Hungary at 
First Site’ konferenciáira, amelyek célja ellen-
séges, vagy semleges külföldi újsírók meghí-
vása és a tények ismertetése számukra. „Ha 
bármely ismerős Budapestre jön turistaként, 
egyetlen programot ajánljanak neki, menjen 
el a Terror Házába. Ha valaki azt végignézi, 
jobban megérti Magyarországot.”

 ltay Edith politológus, a németországi közszol-
 gálati médiáról szólva elmondta, az írott sajtó  
90%-a egy irányba mutató, kormánypárti, ezért  ott
nehéz bármit tenni. Fórumok kellenek, ahol minél 
többen hallják az igazságot, amit minden egyéni 
találkozó alkalmával is el kell mondani. 
Reményi György a Franciaországi Magyarok Or-
szágos Szövetségének elnöke a francia-magyar 
kapcsolatok építésének, kétoldalúvá és objektívvé 
tételének jó gyakorlatát osztotta meg. 
Zennyessy László a Svájci MagyarHáz Alapít-
vány elnöke, beszámolt Svájc legnagyobb magyar 
rendezvényeiről, amelyeket szervez.
Céljuk, hogy erősítsék a híd szerepet svájciak
és magyarok között. Sokat számít –, mondta, ha 
nem magyar származású áll ki a magyarokért. 
L. Nagy Ákos az Amerikai Magyar Szövetség 
elnöke ismertette, tevékenységük célja az ame-
rikai-magyar kapcsolatok erősítése, az összma-
gyarság jó hírnevének terjesztése, a kisebbség-
ben élő magyarok jogainak védelme.

Ők az amerikai demokrata és republikánus kép-
viselők csoportjával tartják a kapcsolatot, mert 
ahogy fogalmazott, a politikusok megszelídítése 
sokszor fontosabb, mint a médiaé.
Vaski Gábor a Kanadai Magyarok Országos Szö-
vetségének elnöke hangsúlyozta, a legfontosabb, 
hogy hitelesek legyünk a saját közösségünkben. 
Sok a fake news, de ha valaki attól kap informáci-
ót, akit személyesen hitelesnek tart, azt meggyőzi 
a valóság. Gondolatai szép összhangban álltak az 
előző nap elhangzottakkal: „Akár vállalták, akár 
nem, önök Magyarország nagykövetei, bárhol
éljenek a nagyvilágban” – mondta Potápi Árpád 
János nemzetpolitikáért felelős államtitkár.

Az egyik legnagyobb baj az elhallgatás. Fodor István 
erről az Angliában élő Martonyi Ágnessel beszél-
getett, aki elmondta, a Brexit óta (2020. január 1.)
leginkább belpolitikai hírek olvashatók az angol
sajtóban. Magyarországról nincsenek hírek, el va-
gyunk hallgatva. Félő, hogy jövőre, az EU soros el-
nökség idején ugyan az lesz a cél, mint 2011-ben,
kibillenteni Magyarországot a pozícióiból.  Szeren-
csére a kommentek másról szólnak, mint a lejárató 
cikkek, az emberekben lehet bízni –, tette hozzá.

 odor István összefoglalójában hangsúlyozta, 
 az igazság hirdetésekor fontos a tények isme-
rete, de a valótlanságé is, amit korrigálni kell. Ki-
indulásai alapot jelent erkölcsi értékrendünk, amit 
képviselünk. Szubjektív elem az emberben vágy, 
ambíció és készség az igazság hirdetésére. Több, 
Magyarországgal szemben felhozott rágalmat so-
rolt fel, (például LMBTQ ellenesség, civil szervez-
tek üldözése, kormány-média túlsúlya), amelyek 
cáfolatát közösen fogalmazták meg a jelenlévők. 

„Alapvető nézetkülönbség Magyarország és 
Brüsszel kapcsolatában a migráció, a gen-
der-kérdés és a háború viszonyában van. Mi azt 
mondjuk: NO MIGRATION! NO GENDER! NO 
WAR! ” – mondta korábban Dr. Latorcai Csaba, 
miniszterhelyettes.

Szemléltessék a MOBA által is vallott filozófiát
Orbán Viktornak, Magyarország miniszterel-
nökének október 23-án elhangzott gondolatai:
„Vállald, hogy magyarnak születtél, keresztény-
nek születtél, nőnek vagy férfinak születtél, 
apádnak és anyádnak vagy a gyermeke, a fér-
jednek és a feleségednek vagy a társa, lányod-
nak vagy fiadnak vagy a szüleje. Vállald, hogy 
barát vagy, és hogy a hazád fia, hazafi vagy. 
Erről se ’56-ban, se ’90-ben, se 2023-ban, se 
Moszkva, se Brüsszel kedvéért nem voltunk és 
nem vagyunk hajlandóak lemondani.” ■

A fórum teljes napjáról készült filmfelvétel 
megtekinthető: 

https://www.youtube.com/playlist?list=PLcldg-
ROhu1EJh4apXkCei-R4el-lawebX

 odor István a MOBA Kuratórium tagja, az
 Ericsson Magyarország korábbi elnöke 
volt az ötletgazdája és moderátora annak a 
fórumnak, amely a IX. Magyarország Barátai 
Konferencia keretében zajlott. A cél az volt, 
hogy tényeket állítsanak szembe az álhírekkel, 
hiteles információval és egymás jó gyakorla-
tának (best practice) megosztásával segítsék 
Magyarország Barátait, hogy saját környeze-
tükben megfelelő válaszokat tudjanak adni a 
Magyarországot érő rágalmakra. A fórum végén 
pedig közös véleményt lehessen kialakítani és 
megosztani a teljes MOBA-tagsággal, hogy 
egyfajta vélemény export-import alakuljon ki.

Ahogy Szijjártó Péter, Magyarország külgazda-
sági és külügyminisztere korábban fogalmazott: 
manapság, amikor nemcsak barátaink és jóaka-
róink vannak, igazán szükség van barátokra.

Amikor a képmutatás és a politikai korrektség-
nek nevezett csapda áll folyamatosan velünk 
szemben, szükség van arra, hogy legyenek olyan 
igaz hazafiak, akik Magyarország jó hírnevét 
öregbítik, objektív képet adnak róla, és elég bát-
rak ahhoz, hogy sokszor ellenséges, de legalább-
is megkérdőjelező közegben is kiálljanak érte.

Fodor István 12 éve, a MOBA Alapítása óta 
részt vesz a munkában, s mint elmondta, hosszú 
időbe telt, míg kikristályosodott az Alapítvány 
legfőbb küldetése, amit ma már két szóban össze 
lehet foglalni: imázs és sikerek. Hozzájárulni a 
Magyarországról alkotott hiteles kép formálásá-
hoz, és folyamatosan számot adni a magyarok 
és Magyarország sikereiről, itthon és külföldön 
egyaránt.  

Prof. Dr. Oplatka Gábor, aki testvére Oplatka 
Andrásnak, a MOBA egyik Alapítójának, déle-
lőtti felszólalásában azt tanácsolta –, mivel a 
sajtóban csak a rossz hír a jó hír –, legjobb nem 
vitatkozni. Ha ismerős kérdez, arra naprakész, 
hiteles választ kell adni. Akik számunkra fonto-
sak, azoknak érdemes véleményt írni, de nem-
csak a tévhitekre reagálva, hanem a hátteret is 
megvilágítva. Megoldás lehet, ha a kritikát, mint 
jelzést fogjuk fel, hol van teendőnk. Fontos az 
igazsággal eljutni a fiatalokhoz, meghívni őket, 
hogy lássák, mit és miképp csinálunk.
 
 adda István az Ausztriai Magyar Szerveze-
 tek Kerekasztalának elnöke, akinek testvére
Sir George Radda, a MOBA egyik Alapítója, el-
mondta, sokszor tapasztalható, hogy a külföldi 
sajtó egymástól veszi át a Magyarországot le-
járató cikkeket, amelyek összhangban vannak 
az Európai Parlament magyarországi baloldali 
képviselőinek felszólalásaival. Ez azt az érzetet 
kelti, hogy a baloldal által irányított cikkekről van 
szó. Fel kell venni a kapcsolatot azokkal, akik 
a negatív véleményeket ellensúlyozni tudják.

„Magyarország, független csodálatos demok-
ráciában él évtized óta, a történelmet megőriz-
ve, egy valódi keresztény, családot ápoló tisz-
tességes keresztény Kormánya van, erről kell 
meggyőzni a Magyarországról negatív híreket 
hozó embereket ” – mondta Radda István. Jó 
gyakorlat az újságírókkal szervezett sajtóreggeli.
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■ Radda István hozzászólása 

O

https://www.youtube.com/playlist?list=PLcldgROhu1EJh4apXkCei-R4el-lawebX
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Magyar tudósnő,
anya és példakép

S I K E R E S  M A G Y A R O K – M A G Y A R  S I K E R E K

 zívből gratulálunk Karikó Katalinnak, az első
 Nobel-díjas magyar tudósnőnek, kutatóbioló-
gusnak, a szintetikus mRNS alapú vakcinák orvosi 
technológiájának kifejlesztését felfedezéseivel meg-
alapozó biokémikusnak. 2005-ben kutatótársával, 
az amerikai Drew Weissmannal együtt kidolgozta 
a módosított nukleozidokat tartalmazó mRNS te-
rápiás alkalmazások szabadalmát, amely lehetővé 
tette a Covid19-járvány megfékezését, új típusú 
védőoltások kifejlesztését és gyakorlati alkalma-
zását. Felfedezésük, ami emberek millióinak életét 
mentette meg, nemcsak egy újabb járvány meg-
előzésében, de több más betegség sikeres gyó-
gyításában is szerepet játszhat, új utakat nyitva a 
jövő orvostudomány előtt. Karikó Katalin és Drew 
Weissman kimagasló eredményét 2023. október 
2-án a Svéd Királyi Akadémia élettani-orvostudo-
mányi Nobel-díjjal ismerte el.
Karikó Katalin orvos, tudós, anya és valódi példakép, 
akinek életműve épp úgy, mint elhatározottsága, ki-
tartása és szorgalma, ösztönző, lelkesítő és motiváló.
Nevét az elmúlt néhány évben az egész világ megis-
merte, teljesítményét a legjelentősebb hazai és nem-
zetközi tudományos díjakkal ismerték el. A legneve-
sebb egyetemek avatták díszdoktorrá, és olyanok 
gratuláltak neki, mint Bill Gates, Barack Obama, Mark
Zuckenberg, vagy Tom Hanks akivel az amerikai 
Harvard Egyetemen egyszerre avatták díszdoktorrá. 

Magazinunk 2021 téli számában 
olvashattak róla portrét:
■ https://friendsofhungary.hu/ma-
gazinok/megujulo-magazin-unne-
pi-szam-2021
„Azt csináld, amit szeretsz, azt a témát kutasd, 
amire érdemes egy egész életet feltenni! Ez a bol-
dogság, így a siker titka.” – mondta a Karikó Katalin,
a 32. Országos Tudományos és Innovációs Olim-
pia díjátadó gáláján. 
Kutatásait évtizedekig kétkedéssel fogadták, de ő 
soha nem adta fel, szívvel-lélekkel, szenvedélye-
sen dolgozott, rosszakaróinak kritikája csak még 
alázatosabbá tette.
„Én ugyan olyan kis lelkes kutató vagyok és tudom, 
hogy nagyon-nagyon sok olyan ember van, mint én.
Ugyanúgy kutat, és neki nem jut a sikerből, az

efféle sikerből és őrájuk is gondolok, amikor díjat 
kapok, a nevükben is átveszem.” 
 emrég jelent meg Karikó Katalin életrajzi
 könyve itthon és külföldön egyaránt: „Áttö-
rések – Életem és a tudomány” címmel. Önélet-
rajza nemcsak tudományos pályafutásáról szól, 
hanem magánéletéről és a történelmi évekről is, 
amelybe beleszületett. „Karikó Katalin története 
inspiráló erővel hat. Mindenkinek el kell olvasnia, 
aki valaha is kételkedett abban, hogy a tudomány, 
az innováció és az eltökéltség meg tudja változtatni 
a világot” – írta ajánlásában Bill Gates. ■

Vizi E. Szilveszter professzor, a Magyar Tudo-
mányos Akadémia korábbi elnöke –, aki egyben 
felterjesztői között volt –, már 2021-ben hangsú-
lyozta, hogy Karikó Katalin megérdemelné a No-
bel-díjat. A díj kapcsán adott interjújában (mely 
az alábbi linken tekinthető meg: ■ https://medi-
aklikk.hu/video/libretto-2023-10-03-i-adas-2/)
úgy fogalmazott, hogy „díj aranyeső érte Magyar-
országot és a magyarokat”. Nem az első eset 
– folytatta –, hogy két magyar tudóst egy időben 
ismernek el, 1994-ben Harsányi János közgazda-
ságtudományi és Oláh György kémiai Nobel-díjat 
vehetett át. Karikó Katalin és Krausz Ferenc, mind-
ketten a Magyar Tudományos Akadémia tagjai, ide 
vannak kötve és ide is voltak mindig kötve – mondta. 

 inden magyar ember büszke lehet, hogy
 anyagi helyzetünkhöz, lélekszámunkhoz vi-
szonyítva mennyi Nobel-díjasunk lett, micsoda 
eredményeket értünk el!
Ez a kis ország mit adott a világnak, a világörök-
ségnek, a bonum commun-ének, a közös jónak, 
ami az emberiséget, az embert szolgálja! Mint 
ahogy a Nobel-díjas Oláh György, a Magyaror-
szág Barátai Alapítvány egyik Alapítójának élet-
műve is –, akiről Orbán Viktor azt mondta, hogy 
„nemcsak a nagy magyar tudósok, de a nagy ma-
gyar hazafiak könyvében is őrizzük emlékét” –, a 
magyarság nemzetközi elismertségét, a magyar 
kutatásnak, a magyar kutatóintézet-hálózatnak a 
kiválóságát bizonyítja.

A Nobel-díjak kihatása előre lendítheti egyete-
meink nemzetközi elismerését, de ehhez anyagi 
támogatás kell, a kormány támogatása kell. A tu-
domány egyre drágább. A tudomány az, amely elő-
ször globalizálódott. Mi úgy dolgozunk, hogy nagy 
közösséget alkotunk a világban, egymásra építjük 
saját eredményeinket. És ha az egészen kiemel-
kedő, akkor Nobel-díjat kap. A fiatalok számára 
Nobel-díjasaink ikonként jelennek meg, akiknek 
nagyon fontos, hogy legyenek követői! Akik küz-
denek és nem adják fel, ami a leglényegesebb –, 
és talán egy magyar tulajdonság is. Nagyon sokan 
vártuk, hogy ki lesz, aki idén megkapja a tudomány 
koronáját. Két magyar tudós, ami egészen rendkí-
vüli! Ez egy igazi Nobel-díj aranyeső!  ■

M

A Nobel-díjas
Karikó Katalin

N

Az attofizika
megalapítója

Kapcsolódó tartalmak: 

https://hungarytoday.hu/its-a-double-another-no-
bel-prize-for-a-hungarian-scientist/
https://ungarnheute.hu/news/doppelerfolg-weiter-
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 zívből gratulálunk a magyar születésű, Né-
 metországban élő Krausz Ferencnek, a Ma-
gyarország Barátai Alapítvány tagjának, aki az
idei fizikai Nobel-díjat kapta, megosztva a francia
Pierre Agostinivel és Anne L’Huillier-vel. Az in-
doklás szerint az elismerést, az elektronok atomon
belüli mozgásának vizsgálatát szolgáló attosze-
kundumos fényimpulzusokat előállító kísérleti 
módszereikért kapták. Ez egy felfoghatatlanul
gyors időpillanatnak, 10-18 másodpercnek a vizsgá-
latát jelenti, ultragyors lézervillanások segítsé-
gével. Jelenleg ezek az extrém rövid fényfelvilla-
nások jelentik az emberiség kezében az egyetlen 
eszközt, amellyel fel lehet térképezni időben, mi-
képp zajlanak a természet leggyorsabb folyama-
tai. Krausz Ferencet az attofizika tudományának 
megalapítójaként tartják számon.

Munkásságának eredményeit a világ több kuta-
tóintézetben, itthon a szegedi ELI-ALPS Kutató-
intézetben hasznosítják. Legújabb munkájában 
az ultragyors méréstechnika orvosi alkalmazását 
vizsgálja, amely korai szakaszban lehetővé teheti 
a daganatos betegségek és az Alzheimer-kór diag-
nosztizálását. 
 rausz Ferenc Fejér vármegyéből, a Vértes és
 Bakony hegység közötti Mórról jutott el a 
tudományos világ csúcsára. 1962. május 17-én 
született. A Budapesti Műszaki Egyetemen (BME) 
villamosmérnöki, és párhuzamosan az Eötvös Lo-
ránd Tudományegyetem (ELTE) elméleti fizikusi 
oklevelet szerzett. Doktori tanulmányait a Bécsi 
Műszaki Egyetemen folytatta, 1991-ben lézerfi-
zikából doktorált, 1993-ban habilitált, később do-
censként, majd professzorként is ott dolgozott.

2003 óta él Németországban, a Max Planck Kvan-
tumoptikai Intézet igazgatója, 2004-től a müncheni 
Ludwig Maximilian Egyetem kísérleti fizika profesz-
szora. Az Osztrák Tudományos Akadémia tagja, a 
Magyar Tudományos Akadémia külső tagja, a Bu-
dapesti Műszaki Egyetem díszdoktora. Sokat jár 
Magyarországra, többek között egy hazai bázisú 
kutatási projektet vezet. 
„Számomra a díj először is azt jelenti, hogy érde-
mes hinni valamiben és űzni azt, amiben valóban 
hiszel, minden akadály ellenére, ahogy tegnap 
olyan szépen hallhattuk Karikó Katalintól” – mondta
első nyilatkozatában. Ő maga is rendkívül elhiva-
tott, ambiciózus személyiség, aki sok kutató pél-
daképe. 2002-ben Wittgenstein-díjjal, 2006-ban 
Leibniz-díjjal tüntették ki. 2013-ban nemzetközi 
Fejszál király-díjat kapott, valamint kutatásait az 
Otto Hahn-díjjal ismerték el. 2022-ben megkapta a 
fizikai Wolf-díjat. A Nobel-díj átadására ünnepélyes 
keretek között, hagyományosan december 10-én 
Stockholmban kerül majd sor, az alapító Alfred No-
bel halálának évfordulóján. ■

K

A Nobel-díjas
Krausz Ferenc 
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■ Interjú Prof. Dr. Vizi E. Szilveszterrel az M5 adásában /képernyőfotó/   ■ Bal oldalon fent: Karikó Katalin a Magyar Tudományos Akadémián tartott sajtótájékoztatóján 2023. október 11-én.  ■  Jobb oldalon fent: a fizikai Nobel-díjas Krausz Ferenc 2023. október 6-án.   
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 ogyay Katalin nagykövet, a Magyar ENSZ
 Társaság elnöke, a Bíráló Bizottság tagja, a 
2021-es gróf Zichy Antónia-díj nyertese úgy fogal-
mazott, hogy a díj életben tart egy eszmét, azoknak 
az embereknek a gondolatait, hitvallását, viselke-
dését, akiknek a nevét viseli. A 400 évre visszate-
kintő Batthyány Család, ma a kornak megfelelően 
újragondolva, de az eredeti értékeket állhatatosan 
őrizve van jelen a magyar közéletben. 
A Fővédnök Balog Zoltán református püspöknek, 
a 2020. év gróf Batthyány Lajos-díjazottjának írá-
sos köszöntőjét Batthyány Boldizsár, a Fiatalok 
Batthyány Körének elnöke olvasta fel. A Püspök 
méltatásában emlékeztetett, Vizi professzor a 
Magyar Tudományos Akadémia elnökeként is 
maradandót alkotott. Ő az a tudós, aki tudja, hogy 
a mindentudás nem egyéni privilégium, hanem 
olyan isteni adomány, amely csak akkor éri el 
célját, ha másokkal megosztjuk. Tordai művész-
nőt rajongott színésznőként, olyan művészként 
jellemezte, aki rendíthetetlen alázattal szolgálja a 
magyar nyelvet, a magyar és az egyetemes szín-
ház- és filmművészetet, a kultúrát. 
A Magyar Batthyány Lajos Alapítványt 2016-ban 
Batthyány Ádám hozta létre, hogy az ősi, nemesi 
család szellemi öröksége és közéleti szerepválla-
lása minél szélesebb körben ismertté váljon.

Az örökérvényű értékek, amelyeket a Család kép-
visel, egyfajta hidat képeznek az egymást követő 
generációk között. Hitvallásuk sarokkövei a hit, 
család, nemzet, anyaföld és a közösség erősítése,
amelyek együtt járnak a történelmi tudat ápolásá-
val is. Az idei év mottójául egy idézetet válasz-
tottak gróf Batthyány Lajostól: „...személyes ér-
dekeit a közjónak alávetni mindenki tartozik...”. 

Az Alapítvány posztumusz díjakat is adományoz,
amelyet idén két MOBA-tagnak, Duray Miklós
(1945–2022) felvidéki magyar politikus, író, egye-
temi tanárnak, valamint Csilla von Boeselager
(1941–1994) magyar származású vegyésznek,
a Magyar Máltai Szeretetszolgálat egyik alapí-
tójának ítélték oda.  Boldog Batthyány-Strattmann
László, a szegények orvosa boldoggá avatásának
20. évfordulója alkalmából a Magyar Batthyány
Alapítvány emléklapokat adott át azon szemé-
mélyeknek, akik kiválóságuk révén a politika,

a művészet, a civil élet, az egyház és az orvos-
tudomány területén kiváló eredményeket értek el. 

 észleteket láthattak a jelenlévők az ünnep-
 ség lezárásaképp a „Tony - Szeressétek egy-
mást és tiszteljétek Atyátok emlékét!” című szín-
műből, amely Batthyány-Schmidt Margit ötlete és
adaptációja nyomán született, saját kutatásai
és a „Batthyány Lajos emlékezete” című könyv
alapján. Tordai Teri és Horváth Lili - anya és lánya
játszik egy darabban, amelynek bemutatójára
2020-ban a Gödöllői Királyi Kastély színház-
termében került sort. Dramaturg és rendező
Tollár Mónika volt. A színmű visszaemlékezés és
tisztelgés gróf Batthyány Lajosné Zichy Antónia
kivételes személye és különleges életútja előtt.
A program végén a résztvevők megtekinthették
a „Aradi özvegyek” című kiállítást, amely a Vérta-
núk többszörösen is nehéz sorsú hozzátartozó-
inak állít emléket. ■
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 zeretettel gratulálunk Prof. Dr. Vizi E. Szilvesz-
 ternek, a Magyarország Barátai Alapítvány 
elnökének, a Magyar Tudományos Akadémia ko-
rábbi elnökének, a Magyar Szent István-renddel 
és Magyar Corvin-lánccal kitüntetett, kétszeres 
Széchenyi-díjas orvos, farmakológusnak, a gróf 
Batthyány Lajos-díj idei kitüntetettjének. Szintén 
szeretettel gratulálunk Tordai Teri színművész-
nek, Kossuth- és Jászai Mari-díjas, érdemes-és 
kiváló művésznek, aki a mártírhalált halt minisz-
terelnök feleségéről elneveztek gróf Zichy Antónia-
díjat kapta. 

„A 21. század emberének kötelessége tudomásul 
venni, hogy a mába érő múlt, nemcsak jelenün-
ket, de a jövőnket is meghatározza. Batthyány La-
jos személyise, vértanúsága, példaértékű. Utolsó 
perceiben ajkait az hagyta el, hogy Deus et Pat-
ria, Isten és haza! Ezt kell szem előtt tartani a ma 
emberének és tanulnunk ebből nekünk is, akik itt 
élünk, ebben a hazában.” – mondta köszönő be-
szédében Prof. Dr. Vizi E. Szilveszter.   
A 2019-ben alapított, idén negyedik alkalommal 
odaítélt rangos díjra számos jelölés érkezett. A dí-
jazottak olyan személyek lehetnek, akik Magyar-

ország és a magyar nemzet érdekében kiemel-
kedő és példamutató tevékenységet végeznek, 
melynek révén korunk társadalmi, gazdasági, 
politikai kihívásaira praktikus és pragmatikus 
választ adnak. Tavaly Martonyi János jogtudós, 
volt külügyminiszter, a Magyarország Barátai 
Alapítvány Kuratóriumának tagja és Ritz Judit, 
a Szeged-Csanádi Egyházmegye Bálint Sándor 
Szeretetszolgálatának intézményvezetője vehe-
tett át díjat.
 
 udapesten, október 6-án, az Aradi Vértanúk
 kivégzésének nemzeti gyásznapján, a Fiumei 
úti sírkertben a Batthyány-mauzóleumnál került 
sor a díjak átadására, egyházi vezetők, közéleti 
szereplők és a sajtó képviselőinek jelenlétében. 
Móczár Gábor, a Nemzeti Örökség Intézet főigaz-
gatójának köszöntője után, a díjakat Dr. Vitályos 
Eszter, a Kulturális és Innovációs Minisztérium par-
lamenti államtitkára és Batthyány-Schmidt Margit, 
a Magyar Batthyány Alapítvány elnöke adta át. 
Batthyány-Schmidt Margit kiemelte, hogy az el-
ismerésekkel mindig olyan példaképeket, alkotó 
embereket díjaznak, akiknek a személye 10–20 
év múlva is megkérdőjelezhetetlen lesz. Ők azok, 
akik örök mementót hagynak Magyarország újkori 
történetében. A díjazottak élete és munkássága 
egyben erkölcsi mérce is, bátran, feltétel nélküli 
szeretettel, odaadással, önmagukon túllépve a kö-
zösség és a magyar nemzet érdekében cseleksze-
nek. Fidelitate et Fortitudine – a Batthyány család 
jelmondata szerint –, hűséggel és bátorsággal. 

S

B

■  (b-j) Batthyány-Schmidt Margit, Durai Áron Bálint, Kozma Imre atya, Prof. Dr. Vizi E. Szilveszter, Tordai Teri,
 Dr. Vitályos Eszter és Batthyány Boldizsár 

■  A Fiumei úti sírkertben, a Batthyány-mauzóleumnál 2023. október 6-án tartott ünnepség képei
   

Gratulálunk! R
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 legmagasabb magyar állami kitüntetések
 mellett tudományos tevékenységét 2012-
ben az Amerikai Magyar Alapítvány a George
Washington-díjjal ismerte el.
Vizi professzor beszédében köszönetet mondott 
a Koalíció elnökének és vezetésének, valamint 
amerikai barátainak és kollégáinak, akikkel 1984 
és 2001 között együtt dolgozott és tanított a New 
York-i Albert Einstein Egyetemen, mint például 
Abel Lajtha és Henry Sershen professzorok.
„Tudósként meg kell mondjam, tevékenységünk 
nagy mértékben nemzetközi együttműködésekre 
épül, a második világháború óta a tudomány nyel-
ve, a ’Lingua franca’ az angol. A tudomány rendkí-
vül gyors globalizációja ugrásszerűen megnövelte 
a fejlődést. Ma jobban, mint a történelemben bár-
mikor, minden termék társadalmi és piaci értékét 
a benne rejlő szellemi hozzáadott érték határozza 
meg. Mind a politikusoknak, mind a közérdeket 
szem előtt tartóknak, meg kell érteniük, hogy év-
századunkban az oktatás és a tudomány alakítja 
a világot. A tudás, elsősorban a tudományos tu-
dás lesz társadalmunk motorja, és az emberiség 
boldogulásának, jólétének új nyersanyagforrása.” 
Kiemelte, hogy a fejlődéshez a magyarok is sokat 
hozzátettek, büszkeséggel említve a két legújabb 
Nobel-díjast, Karikó Katalint és Krausz Ferencet. 

„Nagyon büszkék vagyunk rátok is, akik itt ültök 
mellettem kedves Edit és kedves Andrea, ennek a 
koalíciónak az alapítója és elnöke, akik azon dolgoz-
tok, hogy Amerika és a világ megismerje a magyar 
örökséget, ezzel is segítve a magyarok és Magyar-
ország megbecsülését. Az Amerikai Magyar Koa-
líció és a Magyarország Barátai Alapítvány tevé-
kenysége az USA és Magyarország érdeke szem-
pontjából nagy jelentőséggel bír. Isten áldjon 
mindnyájatokat!” – zárta beszédét Vizi professzor.

A Magyar Amerikai Koalíció az amerikai-magyar 
közösség legnagyobb ernyőszervezete, egyéni és 
szervezeti tagjai révén összesen 38 ezer főt képvisel,
lefedi az Egyesült Államok egész területét. Informá-
ciós irodát működtet Washingtonban és Budapesten.
Céljuk, hogy elősegítsék az amerikai-magyar ügyek 
széleskörű megismertetését, melynek része a di-
aszpórában élő magyarság nemzeti identitásának 
erősítése, kisebbségi jogainak és kulturális öröksé-
gének, a közös történelmi gyökereknek az ápolása.
2021-ben ünnepelték fennállásuk 30. évfordulóját.

 Koalíció egyebek mellett segítette Magyar-
 ország NATO-csatlakozását, a vízum-progra-
mot, ösztöndíj-programokat, részt vállalnak az uk-
rajnai háború menekültjeinek segítésében. Giorgia 
állam magyar közösségével közösen emlékművet 
emeltek az 1956-os hősök előtti tiszteletadásként. 
Andrea Lauer Rice 2016 decembere óta tölti be az 
elnöki tisztet. 2018-ban a szintén Magyarország 
Barátja Díjjal kitüntetett Pigniczky Rékával mega-
lapították a Memory Projektet, a magyar diaszpó-
ra vizuális emlékgyűjteményét. 2019-től a Magyar 
Diaszpóra Tanács amerikai elnöke is. A gálavacso-
ra bevételéből a Koalíció három oktatási programját 
támogatják majd, amelyekben az elmúlt 25 évben 
több mint 500 diák részesült: John N. Lauer Vezető-
képző Programot, a Dr. Kiss Elemér és Éva Ösztön-
díjprogramot és a Bognár Családi Magyar Ösztöndíj-
programot. A díjátadó során Washingtonban be-
mutatott, Prof. Dr. Vizi E. Szilveszterrel készült 
portréfilm megtekinthető: ■ https://www.youtu-
be.com/watch?v=0xYgGDBqJPQ&ab_channel=-
HungarianAmericanCoalition
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A Magyar Amerikai Koalíció
idei kitüntetettje  
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 rof. Dr. Vizi E. Szilveszter a Magyarország Ba-
 rátai Alapítvány elnöke kapta idén a rangos 
elismerést, a Magyar Amerikai Koalíció díját. Az át-
adásra október 19-én Washingtonban, a House of
Swedenben került sor, egy gálavacsora keretében.
A díjat évente azoknak a személyeknek, vagy
intézményeknek ítélik oda, akik jelentős mértékben
járulnak hozzá a transzatlanti kapcsolatok erősíté-
séhez, segítik a Koalíció oktatási és kulturális prog-
ramjait. Korábbi díjazott például Tom Lantos szená-
tor, Martonyi János külügyminiszter, April H. Foley, 
Colleen Bell és David B. Cornstein nagyköveteket. 

Idén Vizi professzor mellett a bostoni Bartók Béla 
Magyar Iskola részesült az elismerésben.
■ (https://boskola.org/)
Az ünnepségen a Magyar Kormányt Csák János 
kulturális és innovációs miniszter képviselte, jelen 
volt Takács Szabolcs hazánk washingtoni nagy-
követe, Prof. Dr. Ádám Veronika, többen a MOBA 
tagjai közül, valamint tudóstársak, barátok és az 
amerikai közélet jeles képviselői. Az est házigaz-
dája, a díj átadója Andrea Lauer Rice, a Magyar 
Amerikai Koalíció elnöke volt, akit szintén örömmel 
tudhatunk Magyarország Barátainak a sorában.

Tavaly ő vette át a Magyarország Barátja Díjat 
az Amerikai Magyar Koalíció, valamint édesanyja 
Lauer Kiss Edith, a Koalíció tiszteletbeli elnöke 
nevében. 
Csák János miniszter a közösségi médiában 
megjelent bejegyzésében azt írta: „ilyen nehéz 
időkben meg kell becsülni azokat az eredménye-
ket, amelyek örömet és büszkeséget okoznak. 
Vizi E. Sylvester professzor Nobel-díjas tudósaink 
nyomdokaiba lép a gyógyszerészet és az idegtu-
domány területén, a bostoni Bartók Béla Magyar 
Iskola pedig összefogja a szórvány magyarokat 
és segíti a magyar kultúra megőrzését.”
 rof. Dr. Vizi  E. Szilveszter orvos, egyetemi tanár,
 Professor Emeritus, a Magyar Tudományos
Akadémia rendes tagja. A gyógyszerterápia és ideg-
tudományok nemzetközileg elismert kutatója, több 
gyógyszer- és műszerszabadalom tulajdonosa. 
Évekig tanított többek között a Semmelweis Or-
vostudományi Egyetemen, és a New York-i Albert
Einstein Egyetemen. Több külföldi akadémia, illetve
tudományos társaság tagja, egyetemek díszdok-
tora. Vizi professzor 1996–2002 között a Magyar 
Tudományos Akadémia alelnöke, majd 2008-ig el-
nöke volt. A Magyar Corvin-lánc Testület elnöke,
a Kék Bolygó Klímavédelmi Alapítvány Kuratóri-
umának tagja. 2009-től a Magyar Atlanti Tanács
elnöke, 2020-tól tiszteletbeli elnöke. Több könyv és
több mint 450 tudományos cikk szerzője, vagy társ-
szerzője. Ismert jelentős tudományos ismeretter-
jesztő tevékenységéről „Mindentudás Egyeteme”,
„Törzsasztal”.

P

P

■  Andrea Lauer Rice a Magyar Amerikai Koalíció elnöke, Prof. Dr. Vizi E. Szilveszter a MOBA elnöke és Csák János 
 kulturális és innovációs miniszter

■  Takács Szabolcs nagykövet, Andrea Lauer Rice elnök, Dr. Vizi E. Szilveszter elnök, Dr. Ádám Veronika professzor és Csák János miniszter a díjátadón 
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az abból fakadó jogaik egy részének gyakorlá-
sát a közös uniós intézményekre bízzák, tehát e 
hatásköröket közösen gyakorolják. Ugyanis az 
állami szuverenitás az integráció egészének joga-
lapja, amelyet nyelvi, kulturális, lelki közösségek
elismerése éppen úgy nem gyengít, hanem erősít,
mint az európai intézményeket is erősítené e 
közösségek létének elismerése.” – írja a kötet 
előszavában Dr. Stumpf István egyetemi tanár.
„Minden változás mellett, amelyen a világ ke-
resztülmegy, a lényeget, az embert, az ember 
legfontosabb közösségeit, mindenekelőtt a 
nemzetet, a nemzeti összetartozás érzését és 
élményét, az emberiség történelmét, értéke-
it, erkölcsi normáit, és ezek eredetét illetően 
nem változik” – vallja Martonyi János.
 
 ohn O’Sullivan úr, a könyvbemutató moderáto-
 ra, a budapesti Danube Institute alapítója és
elnöke, brit konzervatív politikai kommentátor
és újságíró volt, aki többek között Margaret Thatcher
brit miniszterelnök vezető politikai tanácsadója-
ként és beszédírójaként is működött. A könyvbe-
mutató során a beszélgetőpartnerek egykori kollé-
gák, ma barátok voltak, akikkel Martonyi János ko-
runk történelmének meghatározó szakaszaiban,
Magyarország NATO- és EU-csatlakozása során
dolgozott együtt. Dr. Stumpf István egyetemi tanár, 
az első Orbán-kormány kancelláriaminisztere,
alkotmánybíró és kormánybiztos; Dr. Gottfried Péter,
a Magyar Nemzeti Bank Monetáris Tanácsának 
tagja, a Külügyminisztérium európai integrációért 
felelős államtitkára, a második Orbán-kormány 
alatt a Miniszterelnök külpolitikai tanácsadója és 
Dr. Szapáry György, a Magyar Nemzeti Bank ko-
rábbi alelnöke, elnöki főtanácsadó, Magyarország
volt washingtoni nagykövete.

Jelen voltak a magyar és a nemzetközi közélet ve-
zetői, a diplomáciai testület képviselői, kollégák, 
hallgatók, barátok. Hogy csak néhányat említsünk 
a jeles vendégek közül: Prof. Dr. Sulyok Tamás, 
az Alkotmánybíróság elnöke; Prof. Dr. Vizi E. Szil-
veszter, a Magyar Tudományos Akadémia volt 
elnöke; Prof. Dr. Ádám Veronika egyetemi tanár, 
az MTA tagja; és Prof. Dr. Jeszenszky Géza volt 
külügyminiszter, nagykövet.
A kötet három fő részből áll: Emlékezések, Világ-
kereskedelem a geopolitika szorításában, és Még 
mindig Európa… A könyv borítója is történelmi
pillanatot mutat be: 1999. március 12-én Jan Kavan
cseh külügyminiszter, Martonyi János magyar és 
Bronisław Geremek lengyel külügyminiszter át-
adják országaik NATO-csatlakozási dokumentu-
mait Madeleine Albright amerikai külügyminisz-
ternek a Harry S. Truman Elnöki Könyvtárban, 
Missouri állam Independence városában. 
Az angol nyelvű kötet kiadója a Helena History 
Press LLC 2012-ben, az Egyesült Államokban 
alapított magánkiadó, amely a Közép- és Ke-
let-Európából származó szerzőkre koncentrál. 
Küldetésükhöz tartozik a magyar történelem fon-
tos és vitatott időszakairól szóló könyvek kiadá-
sa, de megjelentették többek között Bartók Béla 
csodálatos archívumának anyagait is. Az alapító 
és tulajdonos Katalin Kádár Lynn PhD, aki a Ma-
gyarország Barátai Alapítványnak is tagja.

 gy nemrégiben helyreállított épület, a Lónyai-
 Hatvany villa volt a könyvbemutató helyszíne,
a Halászbástya szomszédságában, csodálatos 
budapesti panorámával és a kiváló Aranybástya 
étteremmel. A felső szinten Magyarország első 
demokratikusan megválasztott miniszterelnöké-
nek, Antall Józsefnek a kezdeményezésére 1991-
ben alakult Batthyány Lajos Alapítvány működik. 
Küldetésük a magyar kultúra, a magyar nép és 
nemzet iránti elkötelezettség népszerűsítése, 
amely az európai egységre összpontosít, és a 
közös keresztény értékeken nyugszik. ■

 Helena History Press gondozásában meg-
 jelent Prof. Dr. Martonyi János „Nemzet és
Európa: Emlékiratok helyett” című könyvének an-
gol nyelvű változata. Magyar nyelven már 2021
óta elérhető, sőt online is bele lehet tekinteni:
■ https://books.google.hu/books?id=u4RNEAA-
AQBAJ&printsec=copyright&redir_esc=y#v=one-
page&q&f=false

Martonyi János professzor emeritus, politikus, jo-
gász, nemzetközi választott bíró, számos könyv, 
tanulmány és cikk szerzője: a nemzetközi ke-
reskedelmi jog, versenypolitika és versenyjog, 
európai integráció és közösségi jog, közép-euró-
pai együttműködés, globális szabályozás, illetve 
nemzetközi kapcsolatok témaköreiben. 1998-
2002 között az első Orbán-kormány idején Ma-
gyarország külügyminisztere volt.

Az Ő nevéhez kötődnek olyan tör-
ténelmi események, mint Magyar-
ország EU-csatlakozási tárgyalá-
sainak előrehaladása és Magyaror-
szág NATO-taggá válása. 2010-
2014 között a második Orbán-kor-
mányban is folytatta sikeres külügy-
miniszteri tevékenységét. Martonyi 
úr támogatta a Magyarország Ba-
rátai Alapítvány létrejöttét, a kezde-
tektől a Kuratórium tagja.
A könyvbemutatóra 2023. szep-
tember 18-án került sor a Budai Vár-
negyedben, a Batthyány Lajos Ala-

pítvány székhelyén, a Danube Institute és Helena 
History Press közös rendezésében.
„Martonyi János Magyarország legtehetségesebb 
külügyminisztere volt a posztkommunista kor-
szakban. Hazája biztonságához és jólétéhez nyúj-
tott számos hozzájárulása között nem utolsóként 
említendő Magyarország szilárd kötődésének 
biztosítása Európához, a máshol tapasztalható 
átmeneti kitekintések ellenére is.” – írta a könyv-
ről Sir Bryan Cartledge, korábbi Magyarországra 
akkreditált Brit Nagykövet.
 
„Martonyi János Magyarország egykori külügymi-
nisztere, szenvedélyes magyar, ugyanakkor mé-
lyen európai” – írta Dr. Benita Ferrero-Waldner 
asszony, volt osztrák külügyminiszter, az Európai 
Unió külkapcsolatokért és európai szomszédsági 
politikáért felelős korábbi biztosa.
Ahogy a kötet címe is jelzi, nem emlékiratról van szó, 
hanem a Martonyi János három korábbi könyvé-
ben megkezdett gondolatsorának folytatásáról.

Az „Európa, Nemzet, Jogállam” 1998-ban jelent 
meg. A „Mi és a világ 2002–2010” 2015-ben, a 
„Nyitottság és identitás: geopolitika, világkereske-
delem, Európa” pedig 2018-ban került kiadásra. 
A címek sejtetik tartalmuk változatosságát. Bár a 
kihívások változtak az évtizedek során és új alkal-
mazkodási igényeket teremtettek, Martonyi János 
szilárd eltökéltsége Európa, a nemzet és a jogál-
lamiság lényegét illetően változatlan marat. Írásait 
áthatja konzervatív világszemlélete, amelynek 
lényeges eleme az állandóság keresése és meg-
találása, a maradandó értékek megőrzése adott 
esetben akkor is, amikor a változások iránya ezzel 
ellentétes. „Értékeket őrizni csak úgy lehet, ha 
felismerjük és elfogadjuk az állandóság ele-
meit.” – írja.

„Nem hagy kétséget afelől, hogy az európai in-
tegrációt, a kulturális nemzeti közösségek szabad 
föderációjára kell építeni.(…) Több tanulmányban 
hangsúlyozza, hogy az európai integrációban a 
szuverén államok sem egészben, sem részben 
nem mondanak le a szuverenitásukról, hanem 

Nemzet és Európa
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Kapcsolódó tartalmak:
A kötet elérhető a Best Sellers könyvesboltban https://bestsellers.hu/hu vagy a kiadón keresztül:
https://helenahistorypress.com
A könyvbemutató készült film megtekinthető:
https://m.youtube.com/watch?si=ZFnhiHVzSkRE8nd9&fbclid=IwAR12tCGGoiGVlB06p8NZ5hYfwb73YFY5fz4CHxd-
pCs9SZSvgdB1lfiFeauA_aem_AZ9MnGGMmfgWFzQQuZ1Ln-9wOMEejMOJDFEb_QwO--sYOb11gXoNtM0WJLn-
bLH8zYeY&v=vLRFZRTbOR8&feature=youtu.be
https://hungarytoday.hu/nation-and-europe-a-new-book-by-former-foreign-minister-janos-martonyi/
https://ungarnheute.hu/news/nation-und-europa-ein-neues-buch-des-ehemaligen-aussenministers-janos-martonyi-77608/

■ Prof. Dr. Vizi E. Szilveszter elnök és Marton Éva alelnök dedikációja a kötetben a Magyar-
 ország Barátai Alapítvány tagjai számára 
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■ Dr. Martonyi János dedikációja a Magyarország Ba-
 rátai Alapítvány számára 
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■ Dr. Martonyi János könyvének bemutatóján 

■ Dr. Katalin Kádár Lynn és Dr. Martonyi János a könyv-
 bemutatón

FO
TÓ

 | 
M

ER
KL

ER
-S

ZÁ
NT

Ó 
JU

DI
T 

| 

https://books.google.hu/books?id=u4RNEAAAQBAJ&printsec=copyright&redir_esc=y#v=onepage&q&f=false
https://www.youtube.com/watch?app=desktop&si=ZFnhiHVzSkRE8nd9&fbclid=IwAR12tCGGoiGVlB06p8NZ5hYfwb73YFY5fz4CHxdpCs9SZSvgdB1lfiFeauA_aem_AZ9MnGGMmfgWFzQQuZ1Ln-9wOMEejMOJDFEb_QwO--sYOb11gXoNtM0WJLnbLH8zYeY&v=vLRFZRTbOR8&feature=youtu.be
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Balázs János Kossuth- és Liszt-díjas zon-
goraművész, vagy Szilágyi Áron háromszoros 
olimpiai bajnok kardvívó. Az idei évben sem volt 
kevésbé rangos az instruktorok sora, összesen 
14 ismert, elismert művész, sportoló, közéleti 
szereplő vállalt segítő szerepet; köztük Cser-Pal-
kovics András Székesfehérvár polgármestere, 
Miklósa Erika Magyar Szent István-renddel ki-
tüntetett operaénekes, vagy Windisch László az 
Állami Számvevőszék elnöke. Mindig jelen van 
Novák Katalin fővédnök is, aki a következőket 
írta FB-oldalán: „A Stipi tábor számomra az év 
egyik legkedvesebb programja, ahol tehetséges, 
érdeklődő, a világra nyitott fiatalokat ismerhe-
tek meg. A pályázók még egy hosszú út elején 
állnak, de bízom benne, hogy meghatározó lesz 
számukra ez a néhány nap, amit most együtt 
tölthetünk.” 
A legjobb, megközelítőleg 35 pályázóval kap-
csolatban a Családpárti Alapítvány által felkért 
szakmai Bírálóbizottság dönt a kiosztandó ösz-
töndíjakról, amelynek munkájában részt vesz 
Prof. Dr. Ádám Veronika Széchenyi-díjas bioké-
mikus, a Semmelweis Egyetem korábbi tudomá-
nyos rektorhelyettese, a Magyar Tudományos 
Akadémia tagja, valamint Prof. Dr. Batta András 
egyetemi tanár, a Liszt Ferenc Zeneművészeti 
Akadémia volt rektora, egykori kormánybiztos, a 
Magyar Zene Házának igazgatója is.

Az elmúlt négy évben 579 fiatal pályázott a prog-
ramra, közülük 99-en nyerték el az ösztöndíjat. 
A 23/24-es tanévet 26 új ösztöndíjas kezdheti 
meg, emellett 44 folytathatja tovább tanulmá-
nyait 9 ország 31 egyetemén. Okleveleiket Köz-
társasági Elnök asszony adta át a Sándor-palo-
tában, aki úgy fogalmazott:

„A STIPI ösztöndíj azt üzeni, hogy a magyarok-
nak helye van a legjobbak között, ezért a fiataloknak
meg kell adni minden esélyt arra, hogy megmu-
tassák a tudásukat. A STIPI egy ugródeszka a 
legjobbak közé, egy ugródeszka a nagyvilágba, 
amelyet részben magatok ácsoltatok, részben se-
gítettek annak ácsolásában. De mondhatjuk azt 
is, hogy a STIPI egy belépőjegy a legjobbak közé.” 

 ovák Katalin azt üzente az ösztöndíjasoknak,
 legyenek szerények azzal kapcsolatban, amit 
eddig elértek és magabiztosak, amikor a világ leg-
jobbjai között mutatják meg a tudásukat. „Ti azt 
igazoltátok, hogy érdeklődő, megnyílni is képes, 
tájékozott, egészséges önismerettel rendelkező és 
közösségre nyitott fiatalok vagytok, akik ráadásul 
az átlagnál tehetségesebbek. Hogyha pedig valaki-
nek sok talentum adatik, akkor ezzel három dolgot 
tehet: az egyik az, hogy eltékozolja ezeket a talen-
tumokat, a másik, hogy megőrzi őket, a harmadik

pedig, hogy gyarapítja ezeket a talentumokat. Mi 
azokat a fiatalokat keressük a Stipiben, akiknek 
segíteni tudunk a talentumaik gyarapításában.”

Az Államfő kiemelte: ösztöndíjas bárki lehet, aki 
tehetséges és szorgalmas, jöhet jobb vagy sze-
rényebb anyagi körülmények közül, kicsi telepü-
lésről, nagy vagy kis családból, lehet sportoló, 
művész, tudós. Magyarország ugyan természeti 
energiaforrásokban nem bővelkedik, de ezek a 
fiatalok valódi erőforrások lehetnek számunkra, 
amikor a megszerzett tudást itthon kamatoztatják. 
Versenyképes tudással rendelkező, a világra nyi-
tott, hazáját szerető, szorgalmas fiatalokra van 
szüksége Magyarországnak ahhoz, hogy ne csak 
szemlélője, hanem alakítója is lehessen a jövőnek!

„Szívből gratulálok az idei nyerteseknek! Vigyétek 
a magyar tudás és tehetség jó hírét a világba és vá-
runk Benneteket haza!” – mondta Novák Katalin.   ■

 ■

 Stipendium Peregrinum (STIPI) egy olyan
 külföldre szóló ösztöndíjprogram, amelynek
alapítója és fővédnöke Novák Katalin köztár-
sasági elnök, aki a lebonyolításért felelős Csa-
ládpárti Alapítvány alapítója is. A 2019-ben, csa-
ládokért felelős államtitkárként indította el a vilá-
gon egyedülálló programot, amely azon kimagas-
ló tehetségeknek szól, akik képességeik és tu-
dásuk alapján a világ legrangosabb egyetemeire 
készülnek és vállalják, hogy tanulmányaikat kö-
vetően megszerzett tudásukat Magyarországon 
hasznosítják. Az ifjú magyar tehetségek felka-
rolása és gondozása egyike azon területnek –, 
a családok, nők, érzékeny helyzetben lévők és 
szerethető Magyarország mellett –, amelyekkel
Novák Katalin kiemelten foglalkozik. Ezért a STIPI
2023-tól elnöki programként folytatódik tovább.

Az idei, negyedik alkalommal meghirdetett ösz-
töndíjprogram több komponensből áll. Az „A kom-
ponens” esetében a nyertesek egyszeri pénzbeli 
támogatást kapnak, amelyet a felvételi eljáráson 
való részvételre kell fordítaniuk. A „B kompo-
nens” esetében a támogatás kiterjed a tandíjra, 
szállásra, megélhetési és utazási költségre, tan-
könyvekre stb. Az ösztöndíj hivatalosan egy évre 
szól, ám akit az első évben kiválasztanak, meg-
felelő teljesítmény esetén, a következő években 
is számíthat segítségre. Ez a program „C kom-
ponense”, ami 2021-től új elem. Anyagi támoga-
tást nyújt, hogy a fiatalok tanulmányaikat azon a
külföldi egyetemen folytathassák, amelyen az
ösztöndíjprogram segítségével megkezdték.
A programnak ez a fajta folyamatossága teszi 
lehetővé, hogy a „Stipisek” évfolyamokon átívelő

közösséget alkossanak, ami kifejezett cél is.
Idén negyvenkilenc diák indult egy meghatározó 
élményre a balatonszárszói #STIPI 4.0 kiválasz-
tó táborba, amelynek tétje nem kevesebb volt, mint
hogy kik nyerik el a Stipendium Peregrinum ösz-
töndíjat. A pályázatokat –, amelyet az a 17–24 év 
közötti magyar állampolgár, tanuló vagy hallgató, 
adhat be, akit már felvettek a világ legjobb egyete-
meinek egyikére –, a Családpárti Alapítvány és az 
általa felkért szakmai Értékelő bizottság vélemé-
nyezi. A legtöbb pontot elért pályázók vehetnek 
részt a STIPI kiválasztó táborban, ahol két napon 
át, csoportokra osztva dolgoznak a hozzájuk be-
osztott önkéntes instruktorokkal.

 korábbi években is olyan jeles közéleti sze-
 mélyek vállaltak instruktori szerepet, mint

Stipendium Peregrinum
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A pályázattal kapcsolatban további információ a stipi@cspa.hu e-mail-címen kérhető, valamint a csalad-
partialapitvany.hu weboldalon olvasható. Videó a #STIPI 4.0 táborról:
https://www.sandorpalota.hu/hu/stipi-tabor-40

■ Prof. Dr. Vizi E. Szilveszter elnök és Marton Éva alelnök dedikációja a kötetben a Magyar-
 ország Barátai Alapítvány tagjai számára 

■ A Sándor-palota által közreadott képen Novák Katalin köztársasági elnök
 az instruktorokkal 

■ Az oklevelek átvétele után a Sándor-palota teraszán az ösztöndíjat elnyert diákok az Államfővel, instruktoraik-
 kal és a Döntőbizottság tagjaival. 
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■ Prof. Dr. Ádám Veronika Széchenyi-díjas orvos előadást tart a Stipendium Peregri-
 num kiválasztó táborban Balatonszárszón, 2023. július 2-án. 
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2023. október 8-án elhunyt Sólyom László jogtu-
dós, egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Aka-
démia tagja, 1990–1998 között az Alkotmánybíró-
ság első elnöke, 2005–2010 között Magyarország 
harmadik köztársasági elnöke. „Óriási erővel, 
tevékenyen és derűvel viselt hosszú betegség 
után hunyt el” 81 éves korában – tudatta Landi 
Balázs a volt köztársasági elnök titkárságvezetője. 

 ólyom László 1942-ben született Pécsett.
 Középiskolai tanulmányait 1956-ban kezd-
te, ahol október 24-én a pécsi gimnazistákkal a 
Széchenyi térre vonult tüntetni. „Kincseim között 
őrzöm egy Rákosi-szobor darabját s egy vöröscsil-
lag-szilánkot a Nádor szálló tetejéről akkor ledobott 
csillagból” – nyilatkozta később. 1965-ben a Janus 
Pannonius Tudományegyetem Jogtudományi Ka-
rán szerzett diplomát. Mádl Ferenc –, akivel már 
ismerősök voltak –, 1966-ban felajánlott neki egy 
tanársegédi állást a jénai Friedrich Schiller Egye-
temen, itt doktorált német polgári jogból 1969-ben. 
Akadémiai doktori értékezését 1981-ben védte meg
a Magyar Tudományos Akadémián.

 észt vett az 1987-es lakiteleki találkozón, ahol
 az MDF egyik alapító tagja, ’89-ben pedig
elnökségi tagja lett. Állandó szakértője volt a 
rendszerváltást előkészítő Ellenzéki Kerekasz-
tal-tárgyalásoknak, ekkor dolgozta ki az alkot-
mányreformmal kapcsolatos tételeit. Az 1980-as 
évektől környezetvédelmi mozgalmak jogi tanács-
adója volt, 1984-től a Duna Kör résztvevője. Köz-
társasági elnökként is kulcsszerepet vállalt a ma-
gyar környezetvédelem ügyének előmozdításában.
Közbenjárásának is köszönhető, hogy nem épült 
NATO-radar a Zengő-hegyen, amelyre idős ko-
rában is büszke volt. Rendszeresen ellátogatott a 
hegytetőre az éves megemlékezések alkalmával. 
2005-ben az Országgyűlés Mádl Ferenc man-
dátumának lejárta után köztársasági elnökké
választotta. Megalakította a „Bölcsek Tanácsa”
nevű, független szakértőkből álló testület, amely-
nek Fodor István, a Magyarország Barátai Alapít-
vány Kurátora is tagja volt. Javaslatot dolgoztak 
ki az oktatás fejlesztésére és a korrupció visz-
szaszorítására, amely „Szárny és Teher” címen, 
könyv formájában is megjelent 2010 januárjában.

Tisztségében Schmitt Pál követte 2010 augusztu-
sában. Számos díjat és elismerést kapott, egye-
bek mellett: az Alexander von Humboldt-díj (1998), 
Német Szövetségi Köztársaság Érdemrendjének 
csillaggal ékesített nagy érdemkeresztje (1998), 
a Magyar Köztársasági Érdemrend nagyke-
resztje (1999), Nagy Imre-érdemrend (2003), a
Magyar Köztársasági Érdemrend nagykeresztje a 
lánccal (2005), Magyar Szabadságért díj (2013).

1966-ban vette feleségül Nagy Erzsébet magyar-
pszichológia szakos tanárt, aki nyolc éve hunyt 
el. Gyermekei Benedek és Beáta, tizenegy uno-
kája és a magyar nép őrzi örökre emlékezetében.
 
2023. október 18-án római katolikus szertartás 
szerint helyezték örök nyugalomra a Fiumei úti 
sírkertben. Búcsút vett a család, tisztelettel hajtott 
fejet a ravatalnál Novák Katalin köztársasági elnök, 
kegyeletüket rótták le utódai a köztársasági elnöki
poszton, állami vezetők, kollégák, barátok, és a 
gyászoló tömeg. ■

REQUI ESCAT I N PACE . 

S

■ (az első sorban  b-j)  Novák Katalin köztársasági elnök, Schmitt Pál korábbi államfő, Kövér László, az Országgyűlés elnöke, Áder János korábbi köztársasági elnök és felesége, 
Herczegh Anita, Erdő Péter bíboros, esztergom-budapesti érsek, Michael Wallace Banach apostoli nuncius, Sulyok Tamás, az Alkotmánybíróság elnöke, Varga Zs. András, a Kúria 
elnöke és Varga Mihály pénzügyminiszter, valamint Felföldi László pécsi megyés püspök Sólyom László búcsúztatásán a Fiumei úti sírkertben 

■ Sólyom László /Fotó: Boryana Katsarova / AFP/    
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T Ö R T É N E L E M

A magyar a szabadság nyelve 
Emlékezés az 1956-os Forradalom és Szabadságharc
kitörésének 67. évfordulóján
 

 övér László, a Magyar Országgyűlés elnöke 
 jelenlétében ünnepélyes zászlófelvonással 
kezdődött az 1956-os Forradalom és Szabadság-
harc Emléknapja a Kossuth Lajos téren. A Házel-
nök október 23-án, nemzeti ünnepünk alkalmából 
adott interjújában1 elmondta; a szuverenitás, az 
önrendelkezés az a képességünk, hogy a saját 
magunk életét meghatározó kérdésekről önállóan, 
külső behatás és kényszer nélkül dönthessünk. 
Az elmúlt mintegy 550 évünk a szuverenitásunk 
védelméről szólt. Jelenleg olyan szövetségesekre 
van szüksége az országnak, amelyek szintén nem 
engedik a nemzeti szuverenitásuk felszámolását.  

„Október 23. a diaszpóra legnagyobb ünnepe.
Ezen a napon van mit éltetnünk és van mit sirat-
nunk. Éltetjük magyarságunkat. Éltetjük szabad-
ságszeretetünket és éltetjük a magyar nemzet 
határok feletti magától értetődő összetartozását.

Siratjuk azokat, akik életüket és vérüket adták a 
mi szabadságunkért. Siratjuk a közénk ékelődött
fizikai távolságot és siratjuk a megharcolt életeket,
a családok szétszakítottságát, a kényszerű emig-
rációt. A magyar a szabadság nyelve. Ez a közös
nyelvünk, ezt beszéljük, ezt értjük, ezen éneke-
lünk, álmodunk és imádkozunk. 1956 olyan er-
kölcsi alapot ad, amelyre a ma döntéseit is épít-
hetjük.” Idézet Novák Katalinnak, Magyarország 
köztársasági elnökének Melbourne-ben tartott 
ünnepi beszédéből 2. 

Orbán Viktor Magyarország miniszterelnöke Vesz-
prémi ünnepi beszédében 3 emlékeztetett: „1956 
végül 1990-ben győzött. Mi, akik ott voltunk, 
akik a politikai csatákat vívtuk a Szovjetunió és a
kommunista pártvezetés ellen, jól emlékszünk. 
1956 öröksége nélkül nem győzhettünk volna.(…)
Az ’56-osok áldozata csak akkor nyer értelmet, 

ha a magyar szabadságot mi is védjük, éljük, és 
örökül hagyjuk. Ők akkor nem haltak meg hiába, 
ha mi nem élünk hiába.(…) Mi még tudjuk, hogy 
a múlt nem mögöttünk van, hanem alattunk. Azon 
állunk. Az 1956-os szabadságharc 67. évforduló-
ján tisztelettel fejet hajtok az ismert és az ismeret-
len hősök, valamint azon honfitársaink becsülete 
előtt, akik több évtizednyi megpróbáltatás és szen-
vedés dacára sem adták fel, s akik mindannyiunk-
nak példát mutattak. Éljen a magyar szabadság, 
éljen a haza! ”

 Magyarország Barátai Alapítvány és a Vene-
 zuelai Magyarok Egyesülete közösen emlé-
kezett meg az emléknapról. A bensőséges ünnep-
ségen a „Magyarország lángokban” című film 
részlete után, Gózon Imre MOBA-tag, a Caracas-i 
Magyar Ház egykori vezetője, ’56 szemtanúja osz-
totta meg emlékeit. ■
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■ Kövér László az Országgyűlés elnöke, (b2) és Böröndi Gábor vezérezredes, a Honvéd Vezérkar főnöke, valamint a díszőrség az Országház előtt 2023. október 23-án /fotó:Bruzák
 Noémi/MTI/  ■ Novák Katalin Magyarország köztársasági elnöke Melbourne-ben  ■ Orbán Viktor Magyarország miniszterelnöke Veszprémben  /fotók: hivatalos közösségi oldalak/

1 Kövér László házelnök HírTV-nek adott teljes interjúja megtekinthető: https://www.orszaggyuleselnoke.hu/esemenyek/-/cikk/65151230
2 Novák Katalin köztársasági elnök ünnepi beszéde: https://www.sandorpalota.hu/hu/novak-katalin-beszede-az-1956-os-magyar-forradalom-es-szabadsagharc-unnepen-melbourne-ben
3 Orbán Viktornak, Magyarország miniszterelnökének ünnepi beszéde: https://kormany.hu/beszedek-interjuk/miniszterelnok/orban-viktor-unnepi-beszede-az-1956-evi-forradalom-es-szabadsagharc-67-evfordulojan
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„To be Hungarian: proud delight!” (poem by Sándor Sajó, Magyarnak lenni 1919)

„Magyarnak lenni:
büszke gyönyöruség!”

(Sajó Sándor,
Magyarnak lenni 1919))
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